

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION y TALLERES: MORA 1 -- TELEFONOS: 1873 -- 244
PRECION DEL EJEMPLAR 70 CS. -- SUSCRIPCION MENSUAL 12 PTAS.

Un grupo de la "ACE" pasará unos tres meses en España

Para estudiar la concesión de créditos norteamericanos por valor de 30 millones

WASHINGTON, 31. (Efe). — Un funcionario norteamericano manifiesta que la decisión de la Administración de Cooperación Económica de enviar a España a un grupo de funcionarios de la misma, tiene la finalidad de activar la concesión de la parte no gastada aun de los 62.500.000 dólares votados para España por el Congreso el año pasado.

El grupo —dijo el funcionario— tiene señalada su salida para España dentro de unas dos semanas, y permanecerá allí tres meses, estudiando las industrias hidroeléctrica, minera y del transporte y examinando otros proyectos en relación con la concesión de los treinta millones de dólares del crédito en cuestión no consumidos todavía.

Explicó que el grupo podrá, mientras se encuentre en España, autorizar a la "ACE" a aprobar algunos de los proyectos examinados por él. Señala que la "ACE" está todavía reclutando el personal del grupo, que comprenderá probablemente algunos técnicos económicos con gran conocimiento de España.

Declaró el funcionario de referencia que la "ACE" considera necesario enviar al mencionado grupo a España, ya que carece de misión permanente en Madrid.

Ya se ha anunciado que el grupo será presidido por el Dr. Sydney Sufair, director del centro de investigación de negocios y economía de la Universidad de Syracuse. Lo integrarán funcionarios de la "ACE" y del Banco de Exportación e Importación, y seguramente también peritos en asuntos españoles.

El funcionario hizo resaltar que el grupo no tomará en consideración proyectos que pudieran

(Continúa en la pág. 6)

El Estado se ha hecho cargo hoy de los "Ferrocarriles de Mallorca"



Dr. Federico Valenciano Oseñalde, Director de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado

(Foto Castell)

(Véase información en 8.ª pág.)

Depuración en Polonia

Esta y otras en otros países "satélite" son consigna del Kremlin

LONDRES, 31 (Efe). — Exactamente una semana después de salir de Varsovia, Molotov, el gobierno comunista polaco ha organizado el más importante proceso político de la historia de la Polonia de la post-guerra. La finalidad de la repentina visita a Varsovia del Vice primer ministro soviético y el significado de sus truculentas palabras sobre el régimen de Tito parece que se aclaran. Los cuatro generales, tres co-

La retirada de las tropas norteamericanas no puede ser el precio del armisticio EN COREA

Se dice en Washington de fuente oficial

WASHINGTON, 31 (Efe). — Estados Unidos no están dispuestos a consentir que la retirada de sus tropas al Paralelo 38 sea el precio del logro del armisticio en Corea, se dice de fuente oficial.

La ratificación de que esta demanda es inaceptable, indica que todos los parlamentarios aliados tienen instrucciones de mantenerse firmes en la línea de armisticio en la actual zona general de batalla que penetra en Corea del Norte.

Los Departamentos de Defensa y de Estado han declinado hacer comentarios sobre el "impasse", en Kaesong.

Disminuye la resistencia comunista

Cuartel General del VIII Ejército en Corea, 31 (Efe). — La resistencia comunista ha disminuido hoy considerablemente en todo el frente. Patrullas avanzadas aliadas han establecido ligero contacto con las fuerzas rojas tratando de encontrar donde se encuentra el grueso de las unidades comunistas.

Aviones aliados dejaron caer ayer lunes setenta toneladas de suministros a las fuerzas de las Naciones Unidas que se encuentran en el frente central, siendo ésta la primera operación de tal clase que se realiza en el frente central desde el 17 de junio pasado.

Dice la radio comunista

LONDRES, 31 (Efe). — Al dar cuenta de la reunión de

(Continúa en la pág. 6)

(Continúa en la pág. 6)

ITALIA INTENSIFICARA SU PARTICIPACION EN EL PACTO ATLANTICO

De Gasperi bosqueja en el Senado la política del nuevo gobierno

Escándalo promovido por los comunistas

ROMA, 31. (Efe). — Alcide de Gasperi ha presentado hoy su nuevo Gobierno al Senado y ha pronunciado un discurso en que bosqueja la política de aquel.

Italia —añadió en medio de gritos de hostilidad de los comunistas— intensificará su participación en el Pacto Atlántico, en defensa de la paz.

Se comprometió a laborar por la revisión del tratado de paz italiano, que ha quedado anticuado —dijo— al pasar Italia a for-

mar parte de las democracias occidentales. Italia —proclamó— no puede permitir dudas acerca de sus derechos sobre Trieste.

El Primer Ministro aseguró al Senado que los gastos del rearme no impedirán el desarrollo económico del país.

Al expresar el agradecimiento de Italia a los Estados Unidos por su ayuda, los senadores izquierdistas gritaron: "¡La voz de su amor!"

De Gasperi anunció que el Gobierno está estudiando un proyecto de nueva ley de prensa que impida quedé impune la consian-

Peligroso aburguesamiento en los artistas e intelectuales ucranianos

Después de denunciarlo «Pravda», el Comité central del partido comunista del país ha reconocido en una declaración

BASILEA. — El Comité central del partido comunista de Ucrania ha publicado la pasada semana una declaración reconociendo



los propios errores en materia ideológica y cultural y criticando severamente las manifestaciones del nacionalismo burgués en el arte ucraniano y entre los intelectuales de Ucrania. Se trata, pues, de la frecuente paradoja del mundo comunista, que consiste en que los acusados son los primeros que reconocen sus propios errores y culpas. La campaña ha comenzado por dos artículos que fueron publicados en la "Pravda", de Moscú, como comentario a las representaciones teatrales y exposiciones de arte que fueron recientemente organizadas en la capital de Rusia. Han sido, según se dice, unas manifestaciones muy completas y brillantes en las cuales los artistas de Ucrania — actores, músicos, pintores — lucían sus habilidades en Moscú; pero, desgraciadamente para esos artistas, sus obras y representaciones pecaban de aburguesamiento más de la cuenta.

Uno de los mencionados artículos de la "Pravda" atacaba onérgicamente el libreto de la ópera "Bogdan Khmelitsky", presentada en el teatro Bolshoi de Moscú, por la compañía del teatro Shevchenko de Kiev. La "Pravda" continúa aquel libreto por

desviacionismo y avisa seriamente a su autora Wamba Waisewska, y a su colaborador y marido Alejanro Corneichuk, antiguo ministro de Negocios extranjeros de Ucrania y autor dramático renombrado.

En el otro artículo de "Pravda" se ataca con menor violencia el poema titulado "Mis orígenes ucranianos" y publicado ya antes de ahora por su autor, el célebre poeta del país, V. Sosyura. El periódico moscovita estima que Sosyura no ha hecho distinción entre la antigua Ucrania oprimida y la Ucrania socialista contemporánea y que por consiguiente, sus versos hubieran podido igualmente ser escritos por un enemigo del pueblo soviético.

INMEDIATA REACCION DE LOS COMUNISTAS UCRANIANOS

Como es de suponer, tales artículos editoriales causaron sensación en el partido comunista de Ucrania. La reacción fue inmediata. El comité central del partido comunista de aquel país hizo en seguida una declaración en la cual se afirma que la "Pravda" tiene razón y que inmediatamente se tomarán las medidas necesarias para eliminar las faltas y los errores señalados. El Comité se declara de acuerdo de que el arte ucraniano debe ser purificado, pues es lo cierto que no expresa en sus manifestaciones el debido espíritu comunista que tanto realce da al arte, incluso cuando de música o de poesía se trata.

(Continúa en la pág. 6)

Harriman regresó a Persia

Dijo que se sentía más optimista que antes de ir a Londres

TEHERAN, 31. (Efe). — El precedente de Londres, Averell Harriman, enviado especial del Presidente Truman, ha llegado a Teherán, en avión, a las once y media de la mañana.

Harriman declaró a los periodistas que se siente más optimista que cuando salió hace unos días para Londres y que está contento por el espíritu de colaboración demostrado por el Gobierno inglés.

Dijo que el estado actual de la cuestión petrolífera permite abrigar esperanzas. No obstante se negó a dar más detalles.

Inmediatamente de su llegada a esta capital, el enviado especial del Presidente Truman para la solución amistosa de la disputa petrolífera anglopersa, Averell Harriman, confirió con el Embajador de su país, Henry Grady.

Harriman comerá esta noche a solas con el Primer Ministro persa, Dr. Mussadeq, quien durante dos horas expuso anoche al Sha

la evolución de la situación petrolífera.

MUSSADEQ CENO CON HARRIMAN

TEHERAN, 31. (Efe). — El Primer Ministro persa, Mussadeq, ha abandonado su lecho de enfermo para asistir, como huésped de honor a un banquete ofrecido por Harriman.

El banquete se celebró en el palacio estival del Sha, en las colinas situadas al norte de Teherán, donde se aloja Harriman, como huésped del Gobierno persa.

Se supone que ambos estadistas aprovecharon la ocasión para tratar ampliamente de los resultados del viaje de Harriman a Londres.

SE ESPERA LOGRAR UNA FORMULA DE ARREGLO

Sede de las Naciones Unidas, 31 (Efe). — En los círculos di-

(Continúa en la pág. 6)



te difamación de que es víctima. "Un Gobierno libre tiene el deber de protegerse" —afirmó—, levantándose una verdadera tormenta en los escaños comunistas, hacia los que se dirigió entonces el Primer Ministro gritando: "Vuestro proceder aquí es una desgracia". Se repitió el escándalo al confirmar el jefe del Gobierno que no permitía la salida de jóvenes comunistas italianos para tomar parte en la concentración roja de Berlín del mes de Agosto.

Por lo que se refiere al propo-

(Continúa en la pág. 6)



Cohetes

Los que nos gustan y los que no nos gustan

Hoy parece que no hay fiesta cumplida sin disparo de cohetes. Hasta los santos, como dije en otra ocasión, se han vuelto estruendosos y se llega al caso asimismo de que algún onomástico particular se ha de celebrar lanzando cohetes desde la azóca.

Ello nos da motivo para divagar un poco en torno a los cohetes.

* * *

Nunca hemos comprendido la gracia y la alegría de esas ruidosas manifestaciones; sobre todo cuando sorprenden en el dulce duermevela mañana. ¿A qué viene esto? exclamamos para nuestros adentros.

El cohete, y más el morterete, salvo excepciones, es duro, terrible, bárbaro, desagradable. Si las campanas son la música plateada de la fiesta, el cohete es el zambombazo que nos alarma, que nos saca de nuestras casillas y casi siempre a traición y sobre seguro.

¿Por qué razón hemos de aguantar esas explosiones? El disparador de cohetes parece que se goza en despertar elevosamente a toda la vecindad y poner en tensión nuestros nervios.

Queramos o no, tenemos que participar en esa alegría organizada de los que celebran tal o cual regocijo. Los cohetes nos inquietan, nos ponen de mal humor, pueden llegar a producirnos una taquicardia o a cortarnos una digestión. ¿Hay derecho a ello?

* * *

Eugenio d'Ors hace un elogio del cohete, que no deja de ser un fino elogio: "Cohete, cohete, ligereza y alegría del ritmo perfecto! ¿A qué te voy a comparar, cohete, sino a aquellas ágiles vidas simples por lo lineales y por lo curvas, graciosas, fáciles por su absoluta conformidad con la ley de una vocación clara?"

¡Bonito, bonito!.. Pero... no estamos de acuerdo sino en parte.

Aceptamos que tal elogio es para ser hecho en la noche de una fiesta pueblerina. Y una cosa es una noche de fiesta de pueblo, y otra, muy distinta, la mañana o la noche de cada día.

El cohete es populachero, un tanto demócrata.

* * *

Nos gustan los fuegos de artificio, mas desde lejos, contemplados allí donde el ruido llega tamizado por los velos de la distancia. Nos gustan aquellos juegos caprichosos, arborescentes, de lluvia de colorines, que se dispersan y abren en un medroso crepitar. Pero el cohete chirriante, de bomba, "nequaquam".

Por otra parte, siempre tememos que el cohete se rebela y apatándose de su camino, vaya a meterse en el bolsillo o a socarrar nuestras piernas. Siempre recordaré el miedo de una de mis abuelas al contemplar los fuegos artificiales, con las manos en los oídos como queriendo separar el ruido de lo hermosamente visual.

En resumidas cuentas: cohetes oportunos y comedidos, bien. Los otros, los despertadores y asustadores de durmientes y tranquilos, no. Mejor para la alegría y la fiesta mañanera, la plata fresca de las campanas.

C.

Religiosas

JUEVES DIA 2
San Alfonso María de Ligorio, ob. y cir. y Ntra. Sra. de los Angeles.

Jubileo de La Porciúncula
Cuarenta Horas
Continúan en S. Jerónimo, por las Almas del Purgatorio. Exposición por la tarde. A las 7 Rosario y ejercicio.

Otras funciones
En la B. de San Francisco solemnemente fiesta a Ntra. Sra. de los Angeles. A las 10'30 misa mayor con sermón. Por la noche rogativas y Bendición con el Santísimo.
—En los PP. Capuchinos a las 8 misa conventual rezada.

A las 7'30, tarde, Rosario, ex posición, Irisagio y Te Deum.

—El Jubileo de la Porciúncula se gana en la B. de San Francisco PP. Capuchinos, Capuchinas y Sta. Clara, durante todo el día "toties quoties", tantas cuantas veces visitaren las indicadas iglesias, con las debidas condiciones de confesión y comunión, rezando en cada visita seis Padre nuestro, Ave María y Gloria, rogando por las intenciones de Su Santidad.

Visita

A la Virgen de la Grada, en la Catedral.

TRANSPORTES ROMAGUERA

Unica agencia de transportes por carretera de Felanitx a Palma y viceversa.

DOMICILIOS:

Palma. c. Ballester, 9 — Teléf. 3295.
Felanitx: c. Obispo Puig, — Teléf. 49.

CASA GALINDO

que le servirá sin rival.
Ventas al por mayor y al por menor — Descuentos a revendedores
Cordelería, 14 Teléfono 1565



1 de Agosto 1921

—En su finca de Ca'n Picó, de Bañabufar, donde vivía desde que se haba retirado del servicio activo, ha fallecido el coronel Veterinario don Julián Mut Man dilego.

—Ayer en el Velódromo de Tirador se celebraron carreras ciclistas. En la primera, de novitos, se clasificaron por este orden: Andrés Vidal, Rafael Coloribas, Monserrate Munar, Bartolomé Estarellas y Antonio Verd. En la segunda, de velocidad, tomaron parte Miguel Bover, Francisco Calafell, Andrés Vidal, Gaspar Pecoivi, Jaime Janer y Miguel Lladrés, con gran ventaja sobre todos pisó la meta el campeón Bover, llegando a continuación y alcanzando premio, Calafell y Vidal. Despues se corrió el match Bover - Pecoivi, a cincuenta vuelta, resultando ganador el primero.



Necrológicas

En Manacor, a la edad de 79 años, falleció ayer cristianamente doña Andrea Juan Verderra, Maestra Nacional jubilada.

E.P.D. La noticia de su muerte ha causado hondo pesar entre las numerosas relaciones que con su trato exquisito y don de gentes se habia captado. Ejerció su profesion con verdadero culto, siendo muy querida especialmente por sus numerosas alumnas.

A toda su familia y en especial a su hermana política doña Francisca Santandreu, sobrinas doña Catalina, doña Francisca, don Jaime y don Juan, enviamos la expresion de nuestro más sentido pésame.

LA BOLSA

Día 31 de Julio de 1921

BOLSA DE BARCELONA

Interior 4%	81'65
Exterior 4%	102'50
Amortizable 3% 1928	87'50
Id. 4% C. 1.10.45	99'50
Id. 4% U. 15.11.45	100'00
Id. 3'5% 1.1.46	91'00

Acciones:	
S. A. Cros	560'00
Transmediterránea	167'00
Aguas Barcelona Ords.	247'00
Cat. Gas y Elct. serie E	129'00
Tranvías Barcelona Ords.	106'00
Esp. Carburos Metálicos	445'00
Tabacos de Filipinas	590'00
Maquinista Terr. y Marit.	103'00

Obligaciones:	
Cat. Gas y Elct. 6% G	90'50
Cat. Gas y Elct. 6% Bonos	85'50
Telefónica N. E. 5'5%	94'75
Energía Elct. Cataluña 5%	94'00
Amortizable 3'5% 15.7.45	91'25



Alquile su moto en
"CASILLAS PUIG"
Font y Monteros 8. Tel. 2137

Dr. Bartolomé Darder Hevia

Ha reanudado su consulta



EL CONSUL DE FRANCIA — Castelló esposa doña Lucía con sus hijos Pedro Antonio Mateo.
—Para Madrid salieron en avión don Nadal Vidal, don Luis Feliu y don vador Serra, y para Barcelona don Fernando Salas Garau, Mateo Moragues Mas y Rafael Oliver Soler.

Al agradecerle su atención y desearle el mayor acierto en el desempeño de su nuevo y alto cargo sentimos su marcha, pues el señor Kolb Bernat deja entre nosotros por su caballerosidad, su trato afable y su cariño a nuestra isla un grato recuerdo de su gestión.

DE VIAJE. — En avión llegaron de Madrid D. Pedro Montojo y esposa, doña Carmen de Icaza.

—Para Madrid y Santiago de Compostela salió el alférez de fragata don Rafael Ramis Cabot.

RADIO BORNE

—Para Mahón marchó anoche en el vapor correo el Teniente Coronel Jefe de los Servicios Médicos de Aviación don Juan J. Apellauz.

—En avión llegaron ayer de Valencia el Dr. D. Jaime Vallcaneras, don Juan Roca Rossetó y don Juan Colom Pizá.

—De Madrid llegaron en avión doña Mercedes de las Casas, viuda de Cotoner, con sus hijas Bárbara y Carmen.

—Regresó de su viaje a la península el Presidente del Atlético Baleares don Antonio

HULES PARA MESA

Tapetes a medida y confección

Pexiglás en Tapete para Mesa

y en pieza para mesa confección

Gorros y zapatillas para baño

Desudadores para vestidos Cortinas para duchas Telas gomadas para camisas (Descuentos a los revendedores)

CASA CODINA

(Junta al Borne) Palma

Los mejores driles de Mallorca, marca "Hondero Balear"

TEJIDO CASAL

Desde 50 ptas. metro, máxima calidad y además sus prendas estarán encuadradas en un nuevo sistema de ventas DIA SEMANAL PREMIADO, la posibilidad de ser reglado con el 50 por 100 de cada seis

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Andrea Juan Verderra

MAESTRA NACIONAL JUBILADA

Que falleció ayer en Manacor a la edad de 79 años después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

Su desconsolada hermana política Francisca Santandreu; sobrinos, Catalina, Francisca, Jaime y Juan, (secretario de la C. N. S.) y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy a las 10 en la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores, y acto seguido en el Convento de los PP. Dominicos por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: P. Convento, 12.

No se invita particularmente.

PARADOR CANYAMEL

(HOTEL)

Situado junto a la hermosa playa del mismo nombre y en las inmediaciones de las grandiosas

CUEVAS DE ARTA

Espléndidas habitaciones - Esmerado servicio de restauración

TELEFONEMAS

MAS TRANVIAS. — "No voy a hablarles de la reorganización de las tarifas de los tranvías interurbanos, pues procuramos olvidar que en Mallorca disponemos de saltos de tensión que la electricidad se produce exclusivamente a base de carbón, y que por tanto el costo que mueve a nuestros tranvías no es tan económico como el que se utiliza en los tranvías de las capitales españolas. Pero quisiera que expusieran al altavoz de su "Balcon" la urgente necesidad de que se aumente el número de tranvías destinados a cubrir la línea de Palma a Son Roca, que si no tienen mucha demanda en invierno, ahora resultan insuficientes para atender las necesidades de los cientos de familias que veranean en Son Roca, La Vileta, Son Rapinya y sus alrededores. Para comprobar esta urgente necesidad bastaría hicieran un viaje, cualquier día de la semana, al mediodía, y otro al atardecer, para ver que al máximo de pasajeros y en que viajar en dicha línea resulta agobiante para los pasajeros y conductores. Unos cuantos tranvías más, sus correspondientes repuestos, podrían solucionar en una parte esa verdadera y urgente necesidad".

LA CALLE DEL POLVORIN. — Los mallorquines perdonarán que les encare destaque el malísimo estado en que se halla la calle del Polvorin, en el verano de este año. No es,afortunadamente, la calle del Polvorin una calle turística; los que vivimos en ella somos en la mayoría mallorquineses y por tanto nos damos con más derecho a exigir que sea tenida en consideración nuestra calle cuando proyectan arreglos y reparaciones. Ahora, más que nunca es una tormentera, y apenas hay manera de ir en ella a pie o en coche, sobre todo de noche, en que uno corre el peligro de enterrarse en uno de los baches. Y además, por lo que a la fuerza que es su cuesta, por sus pocos accesos, creo que se debiera rectificar el terreno de que sólo se pueda circular por ella en dirección hacia el Polvorin; pues si hay que tomar un taxi se tiene que hacer un guisimo rodado. No pedimos que sea asfaltada ni que se estén en ella cifras astronómicas, pero algo más que un bacheo y una pequeña reparación, si que lo necesita nuestra calle del Polvorin". — MUT.

De la Alcaldía

REUNION DEL PLENO

Mañana, jueves las doce y media se reunirá el Ayuntamiento en Pleno, en sesión extraordinaria para tratar de los siguientes asuntos que figuran en la siguiente orden del día: Acta sesión anterior — Propuesta sobre cesión solar Gobierno Civil — Condiciones con curso subasta servicios desinfección y otros en locales públicos y demás y condiciones subasta "Bar Automático".



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo. — Ha llovido débilmente en el Cantábrico, con mayor intensidad y en forma de chubascos en el sector N. E. de la Península Despejado en el bajo Levante y Andalucía. Los vientos en general son débiles.

Previsión. — Continuará el tiempo inestable con cielo a intervalos nuboso, pudiéndose registrar chubascos aislados. Viento moderado de componente Este substituido por la brisa. Mejorará el estado del mar.

ARNAU

NUESTROS PRECIOS PARA EL MES DE AGOSTO

- Vichy superior a 15 ptas. metro.
- Curado extra a 18 ptas. m.
- Sarga azul a 16 ptas. m.
- Opal superior a 15 ptas. m.
- Patén pantalón a 18 ptas. m.
- Sarga vestidos a 17 ptas. m.
- Popelin camisas a 22 ptas. m.
- Tropalco a 16 ptas. m.
- Espanja algodón a 9'50 ptas. m.
- Camisa caballero percal a 42 ptas. m.
- Cayzoncillos cab. 18 ptas. m.
- Souquets cab. a 11 ptas. m.
- Calcetines cab. fantasía a 9'90.
- Camiseta cab. m. corta a 15.

Aprovechese de nuestros precios de gusto

Gran venta de retales a cualquier precio

ARNAU

SAN NICOLAS, 42

El Príncipe Soberano de Mónaco a Mallorca

Tras unos días de estancia en la ciudad condal, se hizo a la mar el yate "De Juvante" a bordo del cual realiza un cruce por el Mediterráneo S. A. el Príncipe Soberano de Mónaco.

Los días cuatro y cinco del corriente mes se hallará en nuestra Ciudad el Príncipe Raniero, y el día 7 partirá hacia Fomentor.

El Soberano de Mónaco ya visitó nuestra en agosto del año 1949 quedando encantado de las bellezas de nuestra isla, siendo una prueba de ello su nueva visita.

Tesorería de Hacienda de Baleares

ANUNCIO DE COBRANZA

La cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado en general: Rustica, Urbana, Industrial, Utilidades y demás conceptos cuya recaudación se verifica mediante recibo, correspondiente al tercer trimestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que se detallan a continuación:

Zona de Palma

Algaida, del 1 al 2 inclusive de Agosto; Andraitx, del 17 al 24; Buñola, el 12; Banalbutar, el 10; Calvia, el 4; Deyá, el 10; Esporlas, del 22 al 24; Estalenchs, el 17; Fornalutx, el 20; Lluçmajor, del 13 al 18; Marratxí, del 2 al 3; Puigpunent, el 11; Santa Eulgenia, el 27; Santa Maria, el 1; Soller, del 13 al 18; Valldemosa, el 9.

Zona de Inca

Alaró, del 6 al 8 inclusive de Agosto; Alcudia, del 6 al 8; Binisafa, del 16 al 18; Buger, el 4; Campanet, del 2 al 3; Costitx, del 17 al 18; Consell, del 9 al 10; Lloseta, del 16 al 17; Llubi, el 16; Maria, del 20 al 22; Mancor del Valle, del 2 al 3; Muro, del 8 al 11; Pollensa, del 12 al 16; La Puebla, del 4 al 7; Sanclletas, del 20 al 22; Santa Margarita, del 16 al 18; Selva, del 20 al 21; Sineu, del 1 al 3; Lloret, el 7; Escorca, el 19.

Zona de Manacor

Artá, del 1 al 4 inclusive de Agosto; Campos, del 7 al 11; Capdepera, del 9 al 11; Felanitx, del 13 al 18; Montuiri, del 1 al 3; Petra, del 16 al 18; Porreres, del 1 al 4; San Juan, del 21 al 23; Santany, del 20 al 23; San Lorenzo, del 16 al 18; Son Servera, del 21 al 23; Villavieja, del 24 al 25; Salinas, el 9.

Zona de Menorca

Alayor, del 3 al 5 inclusive de Agosto; Ciudadela, del 9 al 12; Ferreras, del 20 al 21; Mercadal, del 16 al 17; San Luis, del 7 al 8; Villacarlos, del 1 al 2.

Zona de Ibiza

Inclusive de Agosto; San Antonio, del 9 al 10; San José, del 17 al 18; San Juan Bautista, del 13 al 14; Santa Eulalia, del 22 al 23.

En las capitalidades de Zona: Palma, Inca, Manacor Mahón e Ibiza estará abierta la cobranza en periodo voluntario, desde el día 1.º de Agosto al 10 de Septiembre, inclusive.

Los contribuyentes de los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados anteriormente, en las capitalidades de las Zonas expresadas, durante los días 1 al 10 de Septiembre. Los contribuyentes que dejaron transcurrir el citado día 10 de Septiembre sin satisfacer sus recibos, incurrirán en pre-nio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitalidades de las Zonas desde el día 21 al último del expresado mes de Septiembre, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100.

Palma 31 de Julio de 1951. El Tesorero, M. Martí Mesquida.

VENDO

Boite 27 palmas "Marconi", perfecto estado, velas nuevas. Teléfono 3837.

Conferencia del Dr. Pericot

Esta tarde, a las 7'30, en el aula de Estudio General Luliano, donde se desarrolla el curso para extranjeros, dará una conferencia, desarrollando el tema "Prehistoria Balear" el Dr. Pericot.

La festividad de San Ignacio de Loyola

En la iglesia de Montesión se celebraron solemnes cultos

En la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, y con motivo de la festividad de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesus, se celebraron ayer solemnes cultos en su honor. Lució el templo sus mejores galas y su espléndida iluminación, asistiendo a las diferentes funciones numerosos fieles.

Por la mañana, a las ocho, tuvo lugar la misa de Comunión que celebró el Rdo. Padre P. Nolasco Isla. A las diez y media se celebró el oficio solemne, oficiando el Rdo. Padre Narciso Anglada, Rector del Colegio de Montesión, asistido de los Rdos. PP. Amer y Nicolau. Ocupó la Sagrada Catedra pronunciando magnifico panegirico en honor del Santo, el Rdo. P. Mariano Bosch.

Se cantó la misa de Perosi. A las siete de la tarde tuvo lugar el final del Triduo, con sermón del mismo orador de la mañana; solemne Te Deum, Bendición y Reserva de Su Divina Majestad, dándose al final a adorar la reliquia del Santo.

Ofició en los actos de la tarde el Rdo. P. Anglada, asistido de los Padres Comas y Caldu.

LEA TODOS LOS MARTES LA SECCION DE AJEDREZ

MALLORCA DEPORTIVA

(SEMANARIO DEPORTIVO)

Editado por CORREO DE MALLORCA

Próxima REPARACION

Precio de SUSCRIPCION 4 pesetas mensuales

SUSCRIBASE llamando al Teléfono 2853

Redacción y Administración: Mora, 3 - Palma

MODAS GOMEZ

TRAJES DESDE 300 PESETAS

Nuestro lema es: "Vista bien y elegante dentro la mayor economía posible"

Monjas, 26-Palma



Foto Castell

Comunica a su clientela que no tiene colaboradores ni SUCURSALES

PLAZA SANTA CATALINA THOMAS, 27 PARA REPORTAJES llame al Teléfono 1675

CALZADOS ZARA

CALIDAD Y ECONOMIA

Especialidad en zapatos niño

Calle Platería, 15

"CORREO DE MALLORCA" — Pag. TERCERA

CASA CATERONOMA

BAR COMAS. — Comidas y meriendas económicas. — Bebidas de todas clases. — Cerveza a presión. Avda. Alej. Rosselló, 51 — Teléf. 2948.

SELECTO BAR. — Cafe exquisito. — Especialidad en helados variados y vermut con tapas. — Servicio para bodas, bautizos y comuniones. — Ambiente veraniego. Plaza San Miguel.

JACK EL NEGRO. — Magnífica terraza sobre la bahía de Palma. — Servicio de Bar, The, Restaurante. — Atracciones (abierto 12 mañana a madrugada. Tel. 4310).

MARITIMO BAR. — Espléndida terraza en el paseo marítimo, frente al mar. — Exquisito café, helados variados y licores de todas clases.

EL GATO NEGRO. — Bar Restaurante. — San Magin 13 (Santa Catalina). Selecto servicio a la carta. — Cocina madrileña. — Deguste Vd. un Cuba Libre, con Bacardi (abierto hasta la madrugada).

BAR BOCADILLO. — Las mejores tapas, bebidas y refrescos. — Bocadillos de todas clases. (Bar de los deportistas).

HORNO SAN ANTONIO. — De Jaime Alemany. — Esta casa fabrica las típicas ensaimadas mallorquinas. — Exportación y esmero en bodas, bautizos y demás fiestas. (Plaza San Antonio, 22).

VINS D'OR

TRITON. — Langosta fresca todos los días. Calle Estanco (esquina Borne).

BODEGA SAN JUAN. — Pruebe Vd. las ricas tapas típicas mallorquinas y sus vinos de Montilla. Valseca, 16.

PENSION IDEAL. — Pensión completa de 35 a 45 ptas. todo incluido. Habitaciones amplias y ventiladas. San Felio, 25.

HELADOS ALASKA. — Cajas envases para helados desde 1 litro. Helados variados y económicos. Servicio a domicilio. (Plaza Sta. Catalina Thomàs).

TITO'S. — Attractions. Apert daily from 6 to 10 P. m. — Select orchestras "Boite". Terrace d'ete avec vue sur mer. — Les meilleurs orchestres et de célèbres attractions espagnoles. (Plaza Gomila) El Terreno.

LA FLOREAL. — Fleures. — Flores. — Ramos, flores y coronas de todas clases y precios. — Sucursal en el Terreno, Calvo Sotelo, 106.

BODEGA BALEAR. — Tapas variadas y gambas a la plancha. Meriendas y bocadillos. Se sirve el celebre vino "Carriñena" de 16x2 grados. Emplazamiento con brisa del mar. Pl. General Garcia Ruiz, 7.

POLLOS, GALLINAS y CONEJOS — En vivo y muerto. — Huevos frescos y quesos de Mahon. — Ventas en Mercado Olivares, puestos 22-11 y 2a-47, despacho plaza Garcia Orell, 7 — Teléfono, 3929.

EL ROCIO. — Bar tipico andaluz. Tapas variadas. Especialidad en manzanilla. — Helados, meriendas y bebidas todas clases. — Abierto hasta la madrugada. — Ballester, 46-48.

BAR LA PARRA. — Las mejores tapas a base de variedad y economia. — Helados, licores y refrescos de todas clases. — Cerveza a presión. Plaza Mayor. — Tel. 1041.

Las Jornadas de los Hombres de ACCION CATOLICA

Las últimas lecciones a cargo del M. I. Sr. Dr. Garcías Palou, los señores Benavides, Sans y Haro, y alocución de clausura por el M. I. Sr. Sancho

Ayer, a las cuatro de la tarde fueron solemnemente clausuradas en el Monasterio de Ntra. Sra. de Lluch las IV Jornadas de oración y estudio, organizadas por el Consejo Diocesano de la Rama de Hombres para los dirigentes de los Centros de toda la Diócesis.

Ayer pasaban del centenar los hombres reunidos en aquel Monasterio, habiendo sido acompañados los de distintos Centros por sus respectivos Rdos. Consiliarios. Recordamos, entre otros, los Rdos. Ecnomos de Pollensa, de la Parroquia de S. José de Manacor, de Santanyi y de Son Carrió y los Consiliarios de La Puebla y Villafranca de Bonany.

La jornada de ayer comenzó

con una meditación platicada por el M. I. Dr. Garcías Palou y con una Misa de Comunió general con sermón de circunciancias a cargo del mismo Vice Consiliario Diocesano.

Las tres últimas lecciones de las Jornadas fueron explicadas por don José Maria de Haro, Presidente del Consejo Diocesano de la Rama de Hombres, de Valencia, por el Vocal de Propaganda del Consejo Superior y por el M. I. Dr. Garcías Palou.

El señor Haro disertó sobre el tema de palpitante actualidad: "La austeridad de vida: El católico ante el lujo y el despilfarro".

El Registrador de la Propiedad Sr. Benavides, que vino en sustitución del Sr. Presidente del Consejo Superior — que ha prometido su participación en las Jornadas del año próximo — explicó, con gran competencia y amplia erudición, el tema siguiente: "Los Hombres de Acción Católica: Peso y prestigio social que debe tener la Asociación".

Finalmente el Vice Consiliario del Consejo Diocesano M. I. señor Garcías Palou explicó su lección sobre "El propio estado y la propia profesión, concreción de la vida, como medio de apostollado y de salvación propia" estudiando los principios fundamentales del ejercicio profesional y de su moralidad.

Cerró la última sesión el Presidente diocesano señor D. Elviro Sans, Jefe Provincial de la Administración Local, pronunciando un bellísimo y documentado discurso sobre la misión del Hombre de A. C. ante las circunstancias por las que atraviesa el mundo.

Después de la brillantísima intervención del Sr. Sans, el M. I. señor Garcías Palou, Director del Colegio de Propagandistas Católicos del Consejo Diocesano de los Hombres dirigió un llamamiento a todos los Centros de Mallorca, invitándoles a robustecer el Colegio con uno de sus miembros más destacados, para los actos semanales de propaganda católica por la Diócesis.

Por la tarde el M. I. Dr. Sancho Nebot, Delegado del Excmo. y Rdmo. Prelado entregó el Crucifijo de Propagandistas a los tres nuevos miembros del Colegio don Elviro Sans, al abogado don Joaquín Morell y al capitán de Infantería don Miguel Puig.

El M. I. señor Sancho pronunció bellísimo parlamento de interpretación de la solemne y emotiva ceremonia, y clausuró las Jornadas explicando con gran profundidad de pensamientos y con frases elocuentísimas lo que debe ser la nota distintiva de las empresas de los Hombres y de su actuación ante la sociedad.

Con una solemne función eucarística, en la que ofició de preste el mismo M. I. señor Delegado Episcopal y con el besamanos a Ntra. Sra. de Lluch terminaron las IV Jornadas de los Hombres de A. C.

En el mismo templo el Sr. Haro impuso al banderín del Consejo Diocesano de Mallorca el lazo azul con medalla de oro de la Virgen de los Desamparados de conmemoración del voto asuncionista de la Diócesis de Valencia.

EL TERRENO

FABRICA DE HIELO. — Opaco y Cristalino. — Venta a precios de fábrica. — Calle de la Pedrera (junto Astilleros Palma). Tel. 3343. El Terreno.

SOUVENIRS. — Recuerdos de Mallorca de Magdalena Rayó. — Artículos de palmito, mercería, perfumería y de rafia. — Calvo Sotelo, 116 - El Terreno.

AGENCIA VICH. — Compañía de venta y alquileres de chalets, chalets y habitaciones. Plaza Gomila. El Terreno.

VARIOS ATENCION TOURISTES!

PARCHE RAPID. — Barón de Binopar, N. 3.

AMAPOLA. — Pertu meria. — Novedades Archiduque Luis Salvador, 18.

CALZADOS DADOS. — Baratura permanente, la mayor de España en artículos de calidad. — Existencias enormes. — Anselmo Clavé, 19.

CONRADO. — Souvenirs d'or et argent. — Joyas de estilo, broches, collares, pulseras, sortijas etc. etc. Trabajos en oro plata y platino. — Se admiten encargos, envíos contra reembolso. Jaime, 11, 35.

HERBORISTERIA. — "La Cruz de Caravaca", de José Mateu. Hierbas medicinales todas clases (La salud por la Naturaleza) C. Sintés, 5. — Detrás Banca March. Tel. 3261.

LA MADRILENA. — Planchado mecánico. Tintorería, lavado a seco, artículos de mercería y derivados. Archiduque Luis Salvador, 71 (bis).

COMPRESORES. — "Canadá" desde 1/4 hasta 50 H.P. para minas, garages, Obras Públicas, etc. Representante: A. Isanda. Merced 31. Tel. 3837.

COMPRA-VENTA — Hierros y metales toda clase. — Venta de hierro viejo y nuevo estirado y cortadillo. — José Perelló Arróm. — Chatarrista autorizado. — Gral. Ricardo Ortega, 15. — Tel. 4377.

ARCHIVADORES «RONEO»
4 cajones y cerradura
Ptas. 1.525
CASA Malondra
78 Jaime I
Telf. 1732
PALMA

Una fiesta típica en Santanyí En honor de la Santa mallorquina

Encantadora ha resultado la fiesta de la santa mallorquina. La gente ha demostrado el encendido e intenso amor que profesa a La Beata.

Alegria, juventud y dinamismo tres notas que no faltaron a embellecer el marco de tan grande jornada.

El sábado día 28, por la tarde aparecieron los jóvenes y las jóvenes ataviadas a la antigua usanza dando un aspecto tradicional a la fiesta mallorquina.

Las campanas de la Torre Parroquial echadas al vuelo

Fiestas en Lloret de Vista Alegre

Programa oficial de las fiestas cívico religiosas que han de celebrarse en esta villa los días 3, 4 y 5 de agosto en honor de Santo Domingo de Guzmán.

Día 3. — A las 21, repique de campanas y pasacalles por la gaita y tamboril, anunciando el comienzo de los festejos. — A las 21:30: pasacalles por la Banda Municipal, acompañada del clásico "D'imoni".

A las 23: concierto por la Banda Municipal en el Real de la fiesta. — A las 24: disparo de castillo de fuegos artificiales.

Día 4. — A las 6:30: diada por las clásicas chirrimias. — A las 11, oficio solemne en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades, en que predicará el Rdo. don Juan Ferrer Ordinas, Beneficiado de la Catedral.

A las 12:30: refresco en el Ayuntamiento. — A las 17, carreras pedestres en el Cos "Son Gelabert" con las "joyas" y premios de costumbre.

A las 18, partido de fútbol por el Frente de Juventudes de esta villa y una selección de Inca. — A las 22: bailes típicos en el real de la fiesta amenizados por la Banda Municipal.

Día 5. — A las 17, cucañas en la Plaza del General Goded. — A las 17:30, carreras de cintas. — A las 17:30, carreras de cintas. — A las 19, partido de fútbol por el Frente de Juventudes de esta localidad y el C. D. Costix. — A las 20: concierto y bailes típicos en el real de la fiesta. — A las 24: suelta de globos y cohetes y disparo de una traca final.

llaman a la gente a las solemnidades completas que cantarán en honor de la Santa.

Del Convento de Religiosas salen nuestros payeses y polgorisas con sus respectivas "animadoras" portadoras de las antiguas "beases".

Una finísima carroza representando un antiguo patio ante su pozo y la aparición de Bruno a Santa Catalina, da a la comitiva que se dirige a la ceremonia religiosa.

Día 30. Estamos ya en el día de la fiesta; las campanas no cansadas vuelven a echar a los vientos convocando a su mayor. A ella asisten tras primetas Autoridades, mismo lugar que el día anterior salen los payeses a asistir al Oficio; recorren principales calles del pueblo en ellas cantan himnos a la santa mallorquina, entre aplausos de la gente asociada.

Al salir del Oficio las Autoridades acompañadas por la Agrupación marchan a la salida del Convento donde son obsequiadas con típicas danzas de una copa de vino español brobando por el éxito cada una más rotundo de la fiesta.

Por la tarde en el Camplitar de S'Alaya presenciaremos un refuido encuentro de fútbol entre el C. D. Binisalem y G. D. Santanyi ganando locales por 4 a 1.

El dinero recaudado fue entregado al Sr. Economo del nuevo Seminario.

Por la noche la Plaza Mayor aparece repleta de gente ante de las antiguas costumbres y admiradora de las danzas mallorquinas que quiere aplaudir y vitorear aquellos hermosos bailes con que la Agrupación obsequiaba a su pueblo.

El pueblo quedó admirado lo bien que baila nuestra Agrupación de Acción Católica y fueron felicitados con calurosos aplausos.

Felicitemos a las ramas locales de A. C. organizadoras de esta fiesta ya que a ellos debe el éxito obtenido. En rabuena.

Gregorio Sual

Publicidad Sual

Hotel MALLORCA

TODO CONFORT
Cocina variada de primer orden
Paseo Mallorca

CUEVAS de CAMPANET

Nueva Carretera Km. 39 Palma — Pollensa
ABIERTAS TODOS LOS DIAS
de 8 mañana a 8 tarde
Los domingos excursiones en autocares

Puerto Pollensa-Formentor-Cuevas Campanet
Informes e inscripciones: Agencias de viajes y Fomento del Turismo

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS



Religiosas.-De Sociedad.-Deportes

En el Santuario de Gracia a Santa Ana

Como es costumbre tradicional, celebróse el día 26 del pasado julio en el Santuario de Nuestra Señora de Gracia la fiesta de Santa Ana con gran solemnidad y entusiasmo.

En la tarde del día 25, solemne misa en la capilla de Santiago, tuvo lugar la preparación o vigilia de Santa Ana y en la explanada del Santuario, en medio del polvorio de los asistentes, una animada sesión de ilusionismo y juegos ritmicos. Por la mañana del día de Santa Ana y con asistencia de número bastante crecido de lluchmayorenses se dijo una misa solemne cuyo sermón corrió a cargo del Archivero Diocesano Rdo. don Juan Vich Salom, Pbro.

Necrológica

El día 29 de julio, expiró a los tres años de edad, la angelical niña María Vidal Juliá. La noticia de su fallecimiento constituyó una triste página en la vida local.

A su afligida madre doña Ana Ana y a sus parientes todos, nuestro testimonio de pésame.

Llegado

Uno de los pasados días, y con objeto de pasar unos meses de asueto, llegó a ésta nuestro buen amigo don Jaime Cerdas Romaguera, Alférez Alumno de Artillería de la Academia Militar de Zaragoza.

Demográficas

La estadística parroquial de la primera quincena de julio es la siguiente:

Bautizos, 7; Matrimonios 3; Funciones, 4.

Final de Curso catequístico en el Estañol

El Caserío del Estañol, en donde residen, para pasar sus vacaciones de verano, no pocos paisanos, vivió una estupenda jornada con ocasión del Final de Curso catequístico celebrado en las Escuelas Nacionales con tanto optimismo y celo dirige la Srta. Romana Garas. La velada recreativa que corrió a cargo de niños y niñas, la mayor parte hijos de pescadores, y marineros, que bello exponente de cultura religiosa a los ojos de toda la colonia veraniega que asistió. Tras la repartición de premios, el Rdo. don Damián Vidal, Consiliario de los HH. JJ. de A. C. pronunció adecuado parlamento expresando su satisfacción por el acto celebrado.

De aquí y de allá

Con la rapidez eléctrica se han divulgado muchas noticias acerca del Santuario de Gracia que no tardaremos en hacer públicas.

Nos obliga a permanecer unos días en completo silencio una orden de la superioridad. Y conste que cuando hablamos de superioridad, debe tratarse de algo importante que constituirá unas páginas de historia para el Santuario.

Un raudal vuelo desde Gracia con dirección a "nuestra marina", y ya estamos en el Arenal. Allí todo es confusión. ¿Quién, capaz de sacar algo limpio de allí? ¡Ni noticia alguna! Calor, mucho calor gente, mucha gente. Y muchas disposiciones oficiales que no se cumplen.

— Y ya que estamos en el Arenal, ¿sabéis cuantos numeritos del 10670, se despacharon el Domingo precedente a San Jaime, por el hombre del pajarito? ¡Dios sabe cuantos! El segundo premio de la lotería, estuvo allí también descansando unos días.

— Y... basta para hoy.

Deportivas

Una selección de nuestro once se enfrentó en el Arenal con el titular de aquel caserío reforzado con seis elementos de categoría nacional. El partido fué muy interesante por la calidad de juego desarrollado. Durante casi todo el encuentro el dominio correspondió al C. D. España, no registrándose en el marcador, debido unas veces a la mala suerte y otras a soberbia actuaciones de Caldentey en la meta combinada. En general todos jugaron mucho juego, destacando por los lluchmayorenses G Salvá y por los arenalenses Mascaró y Caldentey. El arbitraje dejó mucho que desear.

— El próximo domingo, el C. D. España con un potente equipo se desplaza a Pollensa para contender con el once de aquella localidad, con motivo de la celebración de las Fiestas Patronales.

— En nuestra última crónica hacíamos conjeturas acerca de cual de los dos equipos de Lluçmaior presentará en las Fiestas Patronales de Santa Cándida en División, habrían de visitarnos, nuestra ciudad.

Parece que prevalecerá una vez más la tradición y el Mallorca como en otras ocasiones presentará en Lluçmaior sus flamantes adquisiciones, para iniciar la próxima temporada.

? C.

Antonio Castelló reelegido por aclamación Presidente del Atlético-Baleares

Lorenzo Roses ocupará la Vice-presidencia

Anoche en los locales del C. D. Atlético Baleares, tuvo lugar la anunciada Asamblea General de Socios, cuya finalidad era la de elegir nuevo Presidente del Club.

Entre todos los asociados reinó la más cordial armonía y propuesto para ocupar el cargo don Antonio Castelló, fué elegido por unanimidad ent e entusiasmo de los reunidos.

El Sr. Castelló, habló brevemente, y después de agradecer la confianza depositada por todos, sugirió que veía de buen agrado que la Vice-presidencia fuera ocupada por don Lorenzo Roses Rovira, que fué también por unanimidad elegido.

Después hablamos brevemente con el Sr. Castelló, el cual nos dijo:

— Ante el entusiasmo reinante entre los socios y simpatizantes del Atlético Baleares, y vista la forma en que lo han demostrado, en los distintos sentidos, yo no podía negarme a aceptar de nuevo el cargo del Presidente. Por ello y procurando no defraudar a esta numerosa masa que de veras siente los colores del club, haré cuanto esté a mi alcance, junto con mis compañeros de Junta, para que el At. Baleares, permanezca en esta categoría que actualmente ostenta y que tan dignamente consiguió en la finada temporada.

— ¿Quiénes ocuparán los otros cargos?

— De momento no puedo adelantar nada. Tengo un estudio hecho y probablemente dentro de unos días quedará constituida.

— ¿Asuntos económico?

— Hasta este momento se lleva recaudada una importante cantidad, demostración fehaciente de la labor desarrollada por la Comisión encargada de ello y por los presidentes de las distintas peñas del club, pero no podemos conformarnos con ella, seguramente cuando la Junta Directiva esté constituida, se laborará, cada uno en su puesto para llegar a la cantidad necesaria — que seguramente lograremos — para que el Atlético Baleares tenga una estabilidad y permita afrontar la difícil competición de Liga que se avecina.

— Nuestra ciudad — continuó diciendo — posee hoy una gran afición al deporte futbolístico. El que tenga dos equipos en II División, le da categoría y renombre, por eso en mi opinión, debemos laborar los deportistas a que ésta no desaparezca.

— ¿Se reforzará el equipo?

— Indudablemente. No tardaremos en empezar esta labor con el fin indicado. La próxima Liga es de "vida o muerte"

Y hay que prevenirse para desenvolvase con holgura en la misma.

Y Antonio Castelló, de nuevo en el alto cargo del club de Son Canals, no dijo más. Su elección llena de orgullo, en estos momentos, a todos los deportistas blanquiazules y a fuer de ser sinceros a él también. Sus palabras dichas en tono optimista, nos lo demostraron. — TERRAS.

Ayer en el Coliseo Balear se celebró otra velada de lucha libre.

Primer combate, Zamora - Mesquida, vence Mesquida por puesta de espalda a los 11'55'.

Segundo combate, Font II - Guillem, vence Font II por puesta de espalda a los 13'42'.

Tercer combate Campo - Font I, vence Campo por puesta de espalda a los 17'38'.

Cuarto combate Ochoa - Tarres, vence Tarres por k. o. a los 6'54'.

Quinto combate Leduc - Oliver, vence Leduc por descalificación de Oliver a los 7'.

¿Sello pro deporte o pro fútbol?

Es cierto que el fútbol mallorquín económicamente va mal, y que no se ha encontrado a nadie que cargara con los déficits actuales de los clubs, porque la "historia" se va repitiendo cada temporada. No vamos a enjuiciar las causas que han motivado que nuestros clubs de fútbol se hallen en tan mala situación económica, sólo queremos demostrar que referente al sello PRO DEPORTE — el cual parece que es la solución final de estos problemas económicos — hay bastante que discutir.

¿Qué esta nueva modalidad de ayuda al deporte es un acierto? De acuerdo, lo es; pero, en nuestra isla no se juega sólo al fútbol, también se practican otros deportes, y algunos de ellos han dejado nuestro pabellón regional a una altura muy envidiable en el concierto nacional. Caben ejemplos: el baloncesto; no vamos a olvidar la gesta de los jugadores de Hispania. El ciclismo, el cual por falta de recursos económicos tenemos que conformarnos leyendo las continuas victorias de nuestros paisanos por la Península.



Algo desigual resultó el primer partido de la tarde en el que Hernández y Mayol jugando a placer ganaron por 25 a 20 tantos a Inchausti y Mendive aunque hay que destacar el pundonor y deportividad de Inchausti que pregó con todo entusiasmo ya que su compañero Mendive se mostró muy desahogado e inseguro. Luego Solavarieta y Bereciartua ganaron a Echevarria y Esteva por la mínima diferencia en un partido lleno de emociones e igualadas siendo la última a 24 tantos con el consiguiente susto de la cátedra, los cuatro fueron muy aplaudidos.

Por la noche, Arrasate y Ormaechea ganaron por 25 a 21 tantos a Carlos y Mandiola siendo de destacar las bonitas posturas del novel Arrasate que cada día progresa más.

El trio de ayer 1,4,8 se pagó a 457 pesetas por dos pesetas.

la y extranjero. El boxeo — amateur, claro —: cuantas veces nuestro equipo regional no ha podido desplazarse a disputar los Campeonatos de España y todo por falta de dinero; y así otros deportes.

Además la natación — este deporte tan beneficioso para nuestro organismo — que hoy se halla tan abandonado en nuestra región. Ciertamente no tenemos nadadores, pero, la falta de recursos ha sido el principal culpable de este bajón natoratorio. Si el C. N. Palma tuviera ayuda económica que le permitiera poder organizar festivales, aunque sólo fueran sociales, y pudiera celebrar además unos cursillos de verano como en Barcelona y otras regiones españolas, donde los municipios son los que los patrocinan, en Baleares contaríamos con un fuerte equipo; pero el culpable — repito — de este triste momento ¿quién es? Pues sencillamente, la falta de ayuda económica, que no ha permitido que se desarrollaran, como era debido, los dirigentes de este deporte donde en varias naciones es el deporte nacional y en otras es obligatorio — como una disciplina más — practicarlos durante los estudios.

Podríamos plantear otros casos en otros deportes en que, por las condiciones de amateur, con poca ayuda se podría llegar lejos.

Creo que queda bien demostrado que el fútbol no es ni puede ser el único deporte que reciba ayuda económica ya que no es ni mucho menos el único deporte que se practica. ¿Qué por lo caro que resulta reciba mucha más ayuda que los otros deportes? De acuerdo. Pero a la hora de la verdad no hay que olvidar que el deporte es el deporte y que no es lo mismo que el sello se diga "PRO FÚTBOL" que "PRO DEPORTE".

LORENZO RIPOLL



PASAJES
NOROCCIDENTAL
CENTRO
SUR
América
CON SALIDAS MENSUALES DE BARCELONA
MESES GRATUITO
Jaime Rigoverger
TELEFONO 11 94
APARTADO 317
TELEFONO 78
PALMA

RESIDENCIA MONLEON
HOTEL RESIDENCE "MONLEON"
On parle Française — English Espoken — Si parla Italiano.
Servicio de Restaurante. Precios especiales para bodas y banquetes.
VIA ROMA, 3

FRONTON BALEAR

Hoy 1 Agosto miércoles, a las 6 tarde

Coll y Ormaechea contra Mintegui y Mendive.

Echevarria y Esteva contra Hernández y Bereciartua.

Noche a las 10'15

Solavarieta y Mandiola contra Egana y Mayol.

Juan y Ortuondo contra Inchausti y Azpiri.

El trio de ayer 1,4,8 se pagó a 457 plas por dos pesetas.

¡Temperatura agradable!
¡ENTRADA GRATIS!

TINTORERIA Regia
TINTORERIA «REGIA» SIEMPRE A SUS ORDENES

Quien la prueba una vez la exige siempre

Para encargos: Sastrería Llinás San Miguel, 8.

CREACIONES NURI
Extenso surtido en ropitas para bebés. Encargos de todas clases. Ropa interior y exterior. Equipos completos.
Calle Merced, 47.

Calzados OSCARIA
MODELOS EXCLUSIVOS — CALIDAD INSUPERABLE —
ULTIMAS NOVEDADES
Santo Domingo, 3
Telefono 3922 Palma

Peligroso aburguesamiento...

(Viene de la primera pág.)

Por otra parte, el periódico de Kiev, titulado también "Pravda", con el de Moscú, se ha unido a la campaña depuradora tachando al poema de Sosyura de demostrar influencias "petluristas", lo cual es grave, pues Petlura fue un racionalista ucraniano antisemita y anticomunista, que combatió a los bolcheviques durante la revolución. Pero el colmo del caso es que la "Pravda", de Kiev, ha criticado a toda la prensa ucraniana, incluida ella misma, "por no habernos ocupado suficientemente — dice — de las modernas directrices del arte".

Esto de ser capaces de encontrar en las obras de arte, incluso en la música, culpabilidad política, es un mérito extraño que es justicia hay que reconocer, en exclusiva a los comunistas.

DECRETO LA PRODUCCION DE TABACO SUIZA

El comité nacional suizo de la Cámara de Comercio Internacional consagra, por la pluma de F. Frey un estudio al cultivo y mercado del tabaco suizo, en el que se consiguen una serie de datos curiosos.

La vez que Suiza ha producido más tabaco ha sido en 1946, que

De Sancellas

LLEGADA DEL NUEVO ECONOMO

Nuestro pueblo recibió a su nuevo Economo Rdo. don Felipe Alcina Amengual el pasado domingo y todos los fieles quisieron estar presentes en el momento de su llegada a la entrada de la villa donde se había levantado un arco dando le la bienvenida.

En medio de grandes aplausos del vecindario y acompañándole el clero parroquial y autoridades, se dirigió hacia la iglesia la cual se llenó de fieles ávidos de oír y ver de cerca al que ha de ser su Pastor.

Después de cantar una Salve subió el nuevo Economo al pulpito donde, en emocionadas frases, se ofreció al pueblo de Sancellas, conquistándole a las pocas palabras al decir que su preocupación era oír a la Providencia para la pronta beatificación de nuestra Venerable Superiora.

A continuación desfiló el pueblo ante el Rdo. Sr. Alcina en besamanos fervorosos mientras la iglesia resplandecía ante las notas armoniosas del órgano que entonaba el Te Deum cantado por los fieles.

Seguidamente en la Casa Rectoral hubo refresco para autoridades y público, que fue concurridísimo.

Nota simpática le dieron los feligreses de Moscarri que en gran número acompañaron al que fué hasta ahora su Economo. Prueba de su amor hacia él, era la emoción y lágrimas derramadas al dejar entre nosotros al que ha sido Pastor de sus almas durante 7 años.

Que sea bienvenido y tenga acierto en su nuevo destino, es lo que pedimos a Dios los sancellenses.

B. Vallés

Sancellas, 29 de julio 1951.

Hegó a las 3000 toneladas; en 1849 sólo ha producido 2.003. El 60 por 100 de esa producción son destinadas a la producción de cigarrillos, el 39, se fuma en pipa y sólo el 1 por 100 se destina a cigarrillos puros. Estos datos suponen una gran evolución, puesto que hasta 1930 el tabaco que se producía en Suiza no se emplea jamás para hacer cigarrillos, sino casi exclusivamente para ser fumado en pipa.

Veniendo a la estadística, diremos que en la colección de cigarrillos suizos no se emplea sólo el tabaco que aquí se produce, sino que invariablemente se le mezcla con tabaco extranjero, de Estados Unidos sobre todo, aunque también de Brasil, Turquía, Grecia, Indonesia, República Dominicana, Argentina, Cuba, Haití etc.

En Suiza se producen al año más de seis millones de cigarrillos; de ellos se exportan la quinta parte pero también se importan.

Carlos Delgado Olivares

Harriman...

(Viene de la 1.ª pág.)

plomáticos se piensa que la actitud reservada del primer ministro persa hará fracasar las negociaciones anglo persas, cuya reanudación se espera para muy en breve.

Sin embargo se espera que podrá hallarse alguna fórmula que resulte aceptable para ambas partes, a las que se considera desearas de llegar a una inteligencia.

En la propuesta de Harriman figura la condición de que Persia habrá de ceder a la Anglo Iranian el valor de las instalaciones y bienes, para lo cual la empresa nacionalizada habría de reservar el 25 por ciento de los beneficios netos que se obtuvieran.

Según parece, existe la posibilidad de que se aumente el mencionado porcentaje destinado a la amortización de los bienes de la Anglo Iranian.

La retirada...

(Viene de la 1.ª pág.)

hoy en Kaesong, la radio comunista de Pyongsang dijo que se ha continuado tratando de la cuestión de fijar la línea de demarcación militar o el establecimiento de una zona desmilitarizada. Radio Pyongyang dijo que las negociaciones se reanudarán mañana por la mañana a las diez.

Se cierne de nuevo...

(Viene de la última pág.)

único recurso, el aumento de los precios es un exceso de la demanda con relación a los bienes disponibles. Este exceso puede proceder de un déficit presupuestario como pasa en Francia. El aumento de los precios puede tener su causa en una subida general de las principales materias primas como pasa todo el mundo. Ambos problemas no tienen hoy más que una solución: el aumento de la productividad.

ANTONIO MIRA

Concentración de dos millones de comunistas en el sector E. de Berlín

—00—

Se celebrará el domingo

BERLÍN, 31 (Efe). — Los rusos han aislado hoy virtualmente al sector de Berlín con respecto al Oeste en preparación para la concentración de dos millones de comunistas que se celebrará el domingo. Según la policía occidental de la capital, obreros de la parte oriental han cerrado 154 de los 18 puentes de cruce entre el Este y el Oeste para el tráfico de vehículos.

Aiguinas calles están bloqueadas con barricadas improvisadas de escombros, grandes piedras y chatarra. Otras solamente están por medio de barreras o dinámas que pueden alzarse y bajarse.

Los funcionarios occidentales creen que la medida ha sido tomada para ejercer el control de entrada de los participantes en la concentración y para canalizar y reducir el tráfico del Oeste al Este.

Italia intensificará...

(Viene de la 1.ª pág.)

sito gubernamental de una nueva ley de prensa. De Gasperi señaló que la difamación del régimen democrático, por los periódicos extremistas, en particular comunistas, no debe confundirse con la libertad de crítica que garantiza la Constitución.

De Gasperi se presentó después en la Cámara de Diputados, donde hizo las mismas declaraciones, en particular las alusivas a la prensa produjeron mucho menor escándalo.

En las dos Cámaras comienza el miércoles el debate de política general, que se espera se traduzca en un voto de confianza esta misma semana o a comienzo de la próxima.

NUEVOS IMPUESTOS Y MENOS HUELGAS

ROMA, 31. (Efe). — En sus discursos ante la Cámara y el Senado italianos, el Primer Ministro Alcide de Gasperi advirtió al pueblo italiano que debe estar preparado para elevados impuestos, así como para la entrada en vigor de leyes que controlen el derecho de huelga, dentro del marco del nuevo programa de austeridad cuya finalidad — dijo — será fundamentalmente la de defender a la democracia y activar el rearme italiano para que el país cumpla adecuadamente su papel en el seno del Pacto del Atlántico.

Anúnciese en "Correo de Mallorca"

FRIGORIFICAS MARTORELL

FABRICA DE HIELO Y CAMARAS FRIGORIFICAS

Le ofrece sus servicios de abastecimiento de hielo y conservación de sus géneros en pequeñas y grandes cantidades. Visítenos. — Precios más limitados que ninguna otra fábrica. HEROES DE MANACOR, 34 al 38 y TOMAS FORTEZA, 14 TELEFONO 2148

Un grupo de la "ACE"...

(Viene de la 1.ª pág.)

ser financiados con créditos que concediera más adelante el Congreso, pues no está autorizado sino para inspeccionar lo del crédito de 62.500.000 dólares ya votado.

Otros funcionarios norteamericanos han dicho a la Agencia United Press que muchos de los proyectos propuestos para el saldo existente de los sesenta y dos millones y medio han sido ya discutidos durante varios meses entre funcionarios españoles y el Banco de Exportación e Importación.

El grupo de inspección pertenecerá a la Administración de Cooperación Económica, hallándose representado en el Banco de Exportación e Importación.

Optimismo a pesar de las llamadas



Ciertamente que el nacer en unos momentos tan cargados de preocupaciones para el mundo como los que atravesamos no debería ser a primera vista muy optimista.

Y sin embargo, los adolescentes de hoy no llevan en sus labios ningún rictus de amargura, sino la eterna sonrisa de la juventud.

A veces esas risas en las caras jóvenes serán tildadas por las personas mayores como locas y ligeras, si no de caqui vanas y frívolas.

Pero mirando bien las cosas el hombre de hoy, aunque vive de un modo más precipitado y más intenso, no tiene ni más ni menos motivos de inquietud que el de la antigüedad o el del medioevo.

La vida tiene de por sí momentos de prueba y de satisfacción. Pero bendita sea siempre esa sonrisa, y esa risa juvenil y aun mayoril, porque a pesar del refrán — inventado seguramente por hombres rigurosos e inalterables a perpetuidad — la mucha risa no en traña siempre falta de seso, sino que esta falta de seso muchas veces también está acusada por una excesiva seriedad.

Bendita sonrisa y bendita carcajada cuando responde a un espíritu limpio, que se pasea impávido entre las llamadas que cada día acusan en toda la redondez de la tierra las páginas de los periódicos.

Es la expresión de un optimismo, basado en la paz interior, que ni los acontecimientos de Corea ni los de Persia pueden quebrantar, ni las pruebas que el porvenir nos pueda reservar por muy duras que sean.

LA HAYA, 31. (Efe). — El Gobierno neerlandés no ve necesidad por ahora de dirigirse a los Estados Unidos en relación con los propuestos acuerdos de defensa puramente bilateral entre Norteamérica y España, declaró el Ministro de Asuntos Exteriores, Dirkov Stikker, en contestación a una interpelación por escrito del Parlamento.

Stikker manifestó que los informes que se tienen acerca de aquellos acuerdos no justifican el temor de que la defensa europea occidental se vea perjudicada por ellos.

El diputado laborista J. A. Burger había solicitado del Ministro que declarase que producía alarma en Holanda las informaciones relativas a colaboración militar entre Norteamérica y España.

Depuración...

(Viene de la 1.ª pág.)

anunció en Sofía la detención de dos destacados comunistas al mismo tiempo que la semana pasada se anunció también la desaparición de cuatro generales checos.

Se dice que en Hungría y Rumania la depuración iniciada hace unos cinco meses, ha causado centenares de víctimas, entre ellas algunos altos jefes.

El momento de las depuraciones es importante, pues coincide con un reforzamiento general de todos los ejércitos soviéticos y con rumores de creciente agitación al otro lado del telón de acero.

La depuración de los ejércitos europeos es una medida de seguridad tomada por Moscú como parte del proyecto de rearme general, pero es también indicio claro de que el Kremlin está decidido a provocar un aislamiento mayor de Europa oriental con respecto al Oeste.

Una sola bomba atómica causaría 120.000 víctimas

WASHINGTON, 31 (Efe). — Una bomba atómica lanzada sobre una ciudad no teameericana de tipo medio produciría la muerte de cuarenta mil personas y heriría a ochenta mil más, ha declarado el Administrador de la Defensa Civil, James J. Nadlorth, al pedir ante la Subcomisión de Servicios Armados del Senado que apruebe el proyecto de ley para la adquisición de terrenos y la construcción de edificios para el Colegio Nacional de Defensa Civil y la Escuela de Enseñanza técnica del Este de los Estados Unidos.



VARIOS

Saber anunciar es saber vender. Infórmese, llamando al 4301 del "Abono del Comerciante". Muy interesante para Vd. señor Comerciante e Industrial.

ALFREDO BONET. Confecciones, lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15.

"EXCURSIONISTAS" Hágase preparar sus boCADILLOS en "MERIENDAS RAMON".

PARA ANUNCIOS en este periódico dirigirse a Publicidad Suau, Mar, 9 1.º

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

LAGARTIJA de goma, muy a propósito para dar una broma a grandes y chicos. Una 750. CASA CODINA (junto al Borne).

LIBROS: novelas, revistas, grabados, compro, soy el que pago mejor, antes de vender, visítame. Fazo a domicilio inclusive pueblos. Miguel Fiol, Beata Catalina, 3.

ROBOS. Prevengalos instale en su piso, negocio una caja ZUBIGARAY Exposición venta. Casa Malondra, Jaime II 788.

MUN-MA. Gestoría administrativa, tramitación de toda clase de documentos. Gestor Pedro Mayol — Real, 15 — Teléfono 2746 — Palma.

TRASPASOS

TRASPASO local muy céntrico propio para restaurante por 300.000 ptas. Informes: MUN-MA, - C. Real 15.

COMPRAS

COMPRARIA motocicleta en buen estado. Razón: Baró nde Pinopar, 1.

TRABAJO

MONTADOR LAMPARAS. Falta chico ayudante montador lámparas de 16 a 18 años, buenos informes, presentarse en: Lámparas Abelló, c. Sindical, 61.

FINCAS

VENDO solar en es Camí Roig. — Razón para Admón.

VENDO en Son Serra, 600 casas con extenso terreno cultivo. Razón para Admón.

VENDO PLANTA SAJA libre por 125.000 ptas. Informes: MUN-MA, - C. Real, 15; Palma.

COMPRA-VENTA fincas, chalets, traspasos y alquileres. Bolsa de la Propiedad. — J. Alzina, Jaime II, 32; telf. 4147.

PERDIDAS

EXTRAVIADA en playa Arcañ máquina fotográfica Kodak marcada F.R.C. 10391. Gratificaré de solución. Comandante Roselló: Cuartel del Carmen; telf. 2800.

CINE Y MORAL

LOS que claman contra el Cine, única y exclusivamente contra el Cine, atribuyéndole una nefasta influencia sobre la ética social e individual, sólo en parte llevan razón. Primeramente, enjuiciando la cuestión con un criterio equívoco y objetivo, hay que reconocer que el Cine, en su aspecto moral y con relación a otras épocas no muy remotas, ha mejorado notablemente, aunque, desde luego, las cosas en intensidad y extensión que pudan ser consideradas suficientes o satisfactorias.

Sin embargo, al Cine de la trasguerra de 1914, por ejemplo le caracterizó una irresponsable predilección por los temas licenciosos o francamente obscenos, en una forma cruda y cínica, sin intentar justificarlos (justificación vana, por otra parte) con motivaciones de orden pseudocientífico, apoyadas en el sucio juego de un infame freudismo compuesto por un igual de libidinosidad y de peñantería o en convencionales estilizaciones de casos clínicos tan repulsivos como poco edificantes, ajenos por completo al orden estético y que sólo tienen adecuado lugar en los tratados especiales de teratología. Esta simple comparación de las características de dos épocas — la trasguerra del 18 y la trasguerra del 45 — permiten observar un sintoma halagueno y confortador: la inmoralidad,

que en principio prescindía de excusas y pretextos, necesita posteriormente ser "justificada", no bastándole las razones puramente estéticas, harto manidas y desvalorizadas en este aspecto, recurriendo a pseudocientificismos fáciles de ser puestos en evidencia. Todo esto permite un cierto optimismo, relativo optimismo, al considerar el porvenir del Cine desde el punto de vista moral, y deja entrever eficaces orientaciones para el ennoblecimiento de la producción cinematográfica.

Constituye un error corriente enjuiciar el Cine de una manera aislada, como si se tratara de una manifestación descontextualizada del arte y de la vida. Sus virtudes y sus vicios son vicios y virtudes generales, no peculiares y típicos de una manifestación o actividad determinada, y bien poco se conseguiría limitándose a la aplicación de tratamientos puramente locales y externos. Como el teatro, como la novela — como cualquier género literario, en suma — es el Cine consecuencia y reflejo de un estado social. Difícilmente se conseguiría modificarle, sin previa modificación del "medio" en que crece y medra.

Naturalmente, las anteriores consideraciones no son suficientes para que las personas conscientes de su responsabilidad y capacitadas para ejercer de algún modo una acción más o menos eficaz, puedan sentirse exhaltadas de postulados y deberes de orden moral, que debieran ser considerados en todo instante como imperativos e insoslayables. El hombre no puede desentenderse de su destino ni de su misión en el mundo, que no le permite abstracciones en aquellas esferas en que pueda ejercer alguna influencia. Existen medios factibles (no es ésta la ocasión de exponerlos, ni siquiera de sugerirlos) de ennoblecimiento y dignificación del Cine, señalándose normas y consignas por parte de aquellos cuya situación y jerarquía lo permitan, y el esto cumplimentadas con la disciplina y fidelidad requeridas. Lo que es decir esto que por parte de ciertas autoridades, muy especialmente las eclesásticas, se haya omitido la señalación de normas y directrices precisas, claras y terminantes, sería notoriamente infundada cualquier objeción o reserva que pretendiera formularse en el aludido aspecto. Mas, es indispensable el apoyo y el fervoroso entusiasmo de todos enfocados hacia una acción conjunta y coordinada en intensidad y medida no lograda hasta ahora.

Pese a lo que pretendieron ciertos doctrinarios finiseculares, el Arte y la Moral, la Ética y la Estética, no son valores esencialmente distintos y extraños entre sí. La decadente fórmula de "El Arte por el Arte" hace ya tiempo que cayó en descrédito. El Arte, a espaldas de la Moral, sin un profundo sentido religioso que lo sublime y lo haga trascendente, para nada cuenta y lleva en sí mismo el germen de su destrucción, y lo propio cabe decir del Cine, cuando éste, en vez de servir directa o indirectamente al Bien y a la Virtud se encamina por los tenebrosos senderos del Vicio y del Mal.

L. ROMAN COLEGA



A adivinar marcas de automóviles



Los juegos de los niños evolucionan al compás de los tiempos. Cuando en el mundo hay guerra, los juegos preferidos son los soldados de plomo, los cañones, los tanques y todos los demás mortíferos artefactos.

Los días del progreso de los medios de transportes hace que los niños vuelvan sus ojos a los "haigas" y a los 4-4, y a todas las modernas series automovilísticas.

Hoy en día entre los niños está alcanzando la máxima boga un juego que consiste en "adivinar" marcas de automóviles; es ganador el niño que sin repetir aganta más tiempo, alternando con los demás jugadores, en decir a su turno nombres de marcas, desde luego sin admitirse repetición.

Los niños, que suelen ser prodigios de memoria, repiten largas series de marcas, como si fueran profesionales del volante, con una naturalidad que no tendría un agente de venta de los respectivos coches. O como si fueran leyendo las pancartas del Salón Internacional del Automóvil de París.

Cuando terminan de decir Plymouth, Citroen, Renault, Lancia, Ford, Mercedes, Chevrolet etc. etc., comienzan con otra serie de marcas, donde abundan algo más las nacionales, y son las de motocicletas, terminando el juego por las bicicletas, dándose la circunstancia de que en estas últimas series, al ser menos las marcas, se dicen hasta los modelos.

Si esto sigue así, agotadas las listas de todas las marcas imaginables, comenzarán a descomponer los coches diciendo los nombres de todas sus piezas. Y entonces se corre el peligro de que al recomponer el vehículo nos sobre alguna pieza que no sepamos donde colocar.

CORTINAS
y
PERSIANAS a MEDIDA
Espantería de
ANTONIO COMAS
C. Hostales, 8 y 10

La cría de aves por su carne

Generalmente nos hemos referido casi siempre a la cría y explotación de aves para la puesta, y accidentalmente a la carne, como cuestión secundaria, o sea, la venta de gallitos sobrantes y las gallinas de desecho. Pero la cría con fines principales de obtener "calidad" y "cantidad" de carne, es una cuestión poco tratada, por que vivimos en un país en que no se da aquella importancia a la calidad, como pasa en Francia por ejemplo; más éste no quita, que entre los lectores no los haya que de-ban calidad.

En este caso, debemos escoger otras razas que las que elegimos para dedicarnos a la producción de huevos para el consumo y debemos elegir razas de abundante carne, pero de calidad inferior, como la Conchinchina, la Brahma, y debemos escoger una buena raza y además buscaremos dentro de la raza una estirpe que tenga ya fijada la característica de la precocidad en el desarrollo.

Uno de los criadores especializados de Faverolles, el avicultor francés Mr. Luis Bréchemin dice que en un mes sus pollos le han aumentado de 0.395 kilogramos a 0.455 kgs. y que a los dos meses tenía pollos que pesaban 0.755 kgs. mos y hasta publicaba una fotografía, como cosa excepcional de un pollo Faverolles, que a las diez semanas, pesaba 1.800 kilogramos.

Nosotros consideramos que si bien en la raza Faverolles se pueden lograr buenos resultados, teniendo un mercado que pague algo más, por la carne de calidad, de lo que paga el mercado por la carne corriente, también da la resultado el cruzar dos razas diferentes, por ejemplo, gallo Rhodes y gallina Sussex arañada, o gallo Rhode y gallina Faverolles, o gallo Rhodes y gallina Coucou de Malinas.

La Faverolles, la Coucou de Malinas, la Sussex, son razas buenas para la cría de carne de calidad y hasta criando nuestro Prat con gallinas de una de estas tres razas, podríamos lograr animales de calidad de carne, si bien en este caso concreto, hay una cuestión importante que así como en la explotación huevera, se tiene en cuenta el número de huevos y el tamaño, en esta explotación a más de la calidad de la carne, lo interesante es obtenerle con la máxima rapidez por lo que se presta tantísima atención a la rapidez en el desarrollo y crecimiento.

La Faverolles moderna es una raza ya excelente para ello porque lleva ya en sí la selección de destinar los ejemplares que son más precoces y pesan más, a la reproducción. No nos interesa en este caso la puesta, el ritmo y el ciclo, ni el tamaño del huevo, ni la puesta total. Lo interesante es el crecimiento rápido, el peso que alcance y la precocidad en alcanzarlo, como luego hay también un estudio serio y completo de la cuestión de la alimentación de estas aves, que ya tiene que ser diferente de la alimentación de ponedoras, porque se le sigue una finalidad distinta.

Esto de la calidad de la carne es una cuestión, que aquí en Mallorca, hasta hace muy poco, no tenía importancia alguna, porque muchos siguen aún sin distinguir la calidad de la carne de ave, y les da igual Leghorn, que Prat u Orpington, si bien ya los hay que saben que la Leghorn es leñosa y seca y que la Castellana tampoco es de excelente calidad.

Recordamos que un año, hace ya más de 25 años, un amigo nuestro, capó unos 30 ó 40 gallitos Prat, con miras a venderlos como capones por Navidad, los sembró y cuidó con esmero y cuidado, y los envió al mercado de Palma, a "Sa

Porta" por Navidad. Pues la gente vio aquellos gallitos con la cresta lacia y poco roja y se creyeron que estaban enfermos y todo que venderlos a última hora, más baratos que las aves corrientes.

Suponemos que año a no pasaría lo mismo, si bien aquí en Mallorca, con el número considerable de Hoteles de Primera Categoría, solo uno nos pidió en cierta ocasión capones y hemos de presumir que con el número considerable de turistas, algunos habrá que sabrán lo que "es bien comer", y pedirá carne de calidad. ¿Es que se importa de la península? Porque aquí a no ser para el consumo particular, no se crían aves de carne selecta, si bien ahora, aun con el "Neosaton" son muchos los que hacen unos cuantos capones para Navidad pero para ellos, para la familia.

Para hacerlo industrial, lo primero que debemos hacer es disponer de un mercado o tener una contrata, porque esto sólo puede hacerse bajo embargo y a un precio especial, más elevado, porque el precio del pollo corriente, le perjudica y como aún no hay un número suficiente de gente con buen paladar para saber distinguir y dispuesta a pagar la calidad es por lo que esta explotación no está más extendida.

Es otra explotación de la Avicultura, otro engranaje que rendiría bonitos beneficios cerca de un París, un Madrid, un Barcelona.

Antonio Barceló García de Paredes
Fundador y Director de la "Escuela Nacional de Avicultura"
Palma de Mallorca, agosto de 1951.

CARTELETAS

- CINES**
- ACTUALIDADES.** — Desde las 3:30: No-Do, Imágenes y documentales.
- ASTORIA.** — Desde las 3:45: "La tonta del bote", "Regeneración" y "Como librarse de la bomba atómica". (Mayores)
- AUGUSTA.** — Desde las 4: "El diablo dijo no" y "El abrazo de la muerte". (Mayores)
- AVENIDA.** — Desde las 3:30: "La tonta del bote", "Regeneración" y "Como librarse de la bomba atómica". (Mayores)
- BALEAR.** — Cerrado por vacaciones.
- BORN.** — Desde las 3:45: "El padre de la novia" y "La escalera de caracol". (Mayores)
- CAPITOL.** — Cerrado por vacaciones.
- ESPANA.** — Desde las 3:30: "Cinco tumbas al Cairo" y "Defiendo mi vida".
- LIRICO.** — Desde las 3:30: "Flor de lago" y "Defiendo mi vida". (Menores)
- MEIROPOL.** — Desde las 3:30: "Objetivo: Birmania" y "El inspector general".
- MODERNO.** — Desde las 3:15: "Morena Clara" y "Ese impulso maravilloso". (Mayores)
- ORIENTAL.** — Desde las 3:15: "Pacto de silencio" y "El hombre de hierro". (Menores)
- PRINCIPAL.** — Cerrado por vacaciones.
- PROTECTORA.** — Desde 3:30: "Objetivo: Birmania" y "El inspector general". (Mayores)
- RIALTO.** — Desde las 4: "El diablo dijo no" y "El abrazo de la muerte". (Mayores)

Cuadrado

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1 Sietas comerciales. Metal pesado y maleable. 2 Saludo de los antiguos romanos. Nombre especial que tuvo Persia. 3 Tripa delgada. Partícula inseparable. 4 Caudillo de gente de guerra. 5 Substancia viscosa que fluye de algunos vegetales (plural). Dativo del pronombre 6 (Al rev.). Posesivo. Unto para el calzado. 7 Hueso de la pierna. 8 Nombre de letra. (Al rev.) Bogue 9 Volumen. Letra griega. 10 Afila. Símbolo del aluminio.

VERTICALES: 1 Villa de la provincia de León. Símbolo del Cauda. Moneda hombre? 2 Masurito. 2 Codiciosos. Hijo de masurito. 3 Antiguo Estado vecino de la Cauda. Moneda americana. 4 Teja de alero. Contracción. 5 Símbolo del lino. Departamento francés. 6 Hablad con Dios. Conquistó 7 Isla británica del mar de Irlanda. 8 Cristal pequeño de los anteojos. 8 (Al rev.) Adverbio. Común, frecuente.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1 Ba. Playa. 2 Oia. Azar. 3 Nasa. Os. 4 Agitar. 5 Royá. Fa. 6 En. Bajel. 1 Rega. te. 8 Pl. Anis. 9 Alas. Oda. 10 Selin. Os

VERTICALES: 1 Bonares. As. 2 Alagda. Ple. 3 Asis. Rihl. 4 Atabe. Si. 5 La. Alaga. 6 Azor. Janno. 7 Gas. Peido. 8 Ar. Calesas.

Con Spencer Tracy - Joan Bennet y Elizabeth Taylor

"EL PADRE DE LA NOVIA"

BORN HOY

"LA ESCALERA DE CARACOL"

Con Dorothy Mc. Guire y George Brent

"LA ESCALERA DE CARACOL"

El Estado se ha hecho cargo hoy de los "Ferrocarriles de Mallorca"

Tal medida había sido solicitada hace unas semanas por los dirigentes de la antigua e importante Compañía

Ha asumido la Dirección, don Federico Valenciano, Director de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado

En virtud de Orden ministerial aprobada en Consejo de Ministros del pasado día 13 de julio, el Ministerio de Obras Públicas, accediendo a lo solicitado por la Compañía de los "Ferrocarriles de Mallorca", ha resuelto hacerse cargo provisionalmente de la Administración y Dirección de los servicios ferroviarios y de transporte por carretera que actualmente explota dicha Compañía. Con tal motivo, anteayer llegó en avión a Palma el Director de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado, don Federico Valenciano Oseñalde, para asumir a partir de hoy, día 1 de agosto a las 0 horas, la dirección de los "Ferrocarriles de Mallorca", pues también a partir de hoy, el Consejo de Administración y la Dirección de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado asumen y reemplazan, en orden a la administración y prestación de los servicios referidos, al Consejo de Administración y a la Dirección de los "Ferrocarriles de Mallorca", cesando éstos en sus funciones.

En la tarde de ayer, en la Estación de Palma, saludamos al Director de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado, don Federico Valenciano, quien nos confirmó lo que se dice en el párrafo anterior, y nos anunció que ha designado Delegado a don Antonio Sánchez de León Prefaci, a cuyas órdenes queda todo el personal de la Compañía a partir de hoy.

—Y de proyectos para el futuro— le interrogamos.

—Todavía es pronto para hablar del futuro. Acabamos de llegar y es natural que tengamos que estudiar directamente y sobre el terreno los diversos problemas que tienen planteados los "Ferrocarriles de Mallorca", por lo que sería aventurado adelantar ningún juicio.

—Lo que sí pueden anunciar — nos dice con decisión don Federico Valenciano — es que no permitiremos que los "Ferrocarriles de Mallorca" se hundan. Vamos a poner en marcha todos los recursos de que podamos disponer, para que los ferrocarriles sigan funcionando.

—Es muy importante esto — le decimos — pues hace unos meses, en las ochocientas familias mallorquinas cuya economía doméstica depende del

tren había explicable inquietud sobre el porvenir de los ferrocarriles.

—Pues en este orden, puede asegurarse que al hacerse cargo la Explotación de Ferrocarriles por el Estado, de los ferrocarriles de Mallorca, es para ase-

gurar su funcionamiento y procurar ampliarlo y mejorarlo. Don Federico Valenciano, así como el Secretario de la Dirección, don Lorenzo Díaz Martínez y el Delegado, don Antonio Sánchez de León, y otros altos funcionarios de la Dirección de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado que también han llegado estos días de la Península, a quienes acompañan el que hasta ayer fue Director, don Juan Cerdó y el Jefe de Movimiento, don Jaime Canudas, van visitando las distintas dependencias, así como los andenes, los depósitos de carbón, etc. Contemplan la llegada de uno de los trenes, con numerosos pasajeros, y se fijan en el estado del material y en las características de las locomotoras. El señor Cerdó va explicando al señor Valenciano las distintas instalaciones y le da amplias explicaciones sobre distintos extremos de la explotación.



El Director de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado, don Federico Valenciano. A la derecha, don Antonio Sánchez de León, Secretario, y don Antonio Sánchez de León, Delegado y Jefe de los trenes. A la izquierda, don Juan Cerdó, que hasta ayer ocupó la Dirección de los Ferrocarriles de Mallorca; el Interventor del Estado, señor Canudas, y durante la visita a la Estación de Palma.

gurar su funcionamiento y procurar ampliarlo y mejorarlo. Don Federico Valenciano, así como el Secretario de la Dirección, don Lorenzo Díaz Martínez y el Delegado, don Antonio Sánchez de León, y otros altos funcionarios de la Dirección de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado que también han llegado estos días de la Península, a quienes acompañan el que hasta ayer fue Director, don Juan Cerdó y el Jefe de Movimiento, don Jaime Canudas, van visitando las distintas dependencias, así como los andenes, los depósitos de carbón, etc. Contemplan la llegada de uno de los trenes, con numerosos pasajeros, y se fijan en el estado del material y en las características de las locomotoras. El señor Cerdó va explicando al señor Valenciano las distintas instalaciones y le da amplias explicaciones sobre distintos extremos de la explotación.

gurar su funcionamiento y procurar ampliarlo y mejorarlo.

Don Federico Valenciano, así como el Secretario de la Dirección, don Lorenzo Díaz Martínez y el Delegado, don Antonio Sánchez de León, y otros altos funcionarios de la Dirección de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado que también han llegado estos días de la Península, a quienes acompañan el que hasta ayer fue Director, don Juan Cerdó y el Jefe de Movimiento, don Jaime Canudas, van visitando las distintas dependencias, así como los andenes, los depósitos de carbón, etc. Contemplan la llegada de uno de los trenes, con numerosos pasajeros, y se fijan en el estado del material y en las características de las locomotoras. El señor Cerdó va explicando al señor Valenciano las distintas instalaciones y le da amplias explicaciones sobre distintos extremos de la explotación.

Otra vez en el andén, el Director de Explotación, don Federico Valenciano, nos expresa su satisfacción por encontrarse otra vez en Mallorca, y nos dice que pasó en ella unos días que no podrá olvidar jamás.

Huyendo de la zona roja, de Barcelona el 2 de noviembre de 1937 pudo llegar a Palma, a bordo de un bote de unos siete metros tras un viaje de casi dos días. No pudo pensar la alegría que tuvo y tuvieron mis compañeros de fuga al pisar tierra mallorquina. El bote no llegó a Palma; nos desembarcó en Cala Figuera, y los jefes militares destacados allí nos llenaron de atenciones. Pero naturalmente, se dio la noticia de nuestra llegada a Palma. Y cuando pensábamos pernoctar allí, nos hicieron venir rápidamente a Palma. Por lo visto tenía la Policía la confidencia de que un grupo de rojos, simulando que eran fugados, se proponían llegar a Mallorca con objeto de infectar con peligrosos microbios las aguas de Palma. Na-

turalmente hubo sospechas sobre una habitación del cercano hotel, me despertaba el vocerío de los vendedores de periódicos sentía una inexplicable satisfacción. Me confirmaba que no era sueño, sino realidad que me encontraba en Palma de Mallorca, libre de todo aquello que dejamos al huir de Barcelona en una fragil embarcación de siete metros, movida por un diminuto motor.

—Y ahora — termina diciéndonos el Director de Explotación don Federico Valenciano — he tenido una gran satisfacción en volver a esta isla, tan hermosa y para mí tan grata.

(Foto Castell)

Hasta su cuñado, no se fía de Stalin

"Sabía que me quoriará eliminar"

WASHINGTON, 31 (Efe). — El cuñado del propio Stalin se encuentra entre los fundadores del Consejo ruso del Instituto de relaciones pacíficas, ha declarado ante la Comisión de Seguridad interna del Senado. El que fue en otro tiempo general del servicio de información militar soviético, Alexander Barmine.

Barmine, que en la actualidad es jefe de las secciones rusas de "La Voz de América" al informar ante aquella comisión que investiga las actividades del Consejo Americano del Instituto de repaciones pacíficas, organización privada. Dijo haber ocupado varios cargos diplomáticos en Francia, Persia, Grecia y Bélgica mientras perteneció al servicio de información militar soviético.

Añadió que huyó a París, donde estuvo escondido para eludir a la policía secreta rusa. "Sabía — señaló — que se había ordenado que se me eliminara".

Se cierne de nuevo sobre Francia un peligro de inflación

Como remedio, no parece existir otro que el aumento de la producción del país

La inflación monetaria amenaza de nuevo a Francia. El notable encarecimiento de la vida — progresivo desde hace un año y que se ha acelerado estos últimos meses, como he explicado en varias crónicas — ha disminuido gravemente el poder adquisitivo de la moneda francesa es decir de los sueldos y salarios que rigen en este país. Las reivindicaciones económicas de los trabajadores están surgiendo natural y espontáneamente. Y los socialistas en particular, con los republicanos populares anticipándose a las manifestaciones colectivas concretas que no tardarán en producirse, recorren en el campo político estas reivindicaciones poniendo condiciones al nuevo Gobierno. Primero se habló de un aumento del "salario mínimo vital", que es el que sirve de tipo para regular la escala de salarios; esto supondría automáticamente una subida general de salarios, que repercutiría sin tardar en un nuevo aumento de los precios, con lo que el problema del nivel que deben guardar unos y otros volvería a plantearse en cifras mayores.



Después se trató de un nuevo reajuste de salarios realizado de un modo técnico; es decir, por la aplicación de las "convenciones colectivas" o, lo que es lo mismo, por medio del arreglo libre de los contratos de trabajo colectivos en los diferentes gremios y ramos de la producción según sus distintas situaciones. Por último se propuso la "escala móvil" de salarios. Esto requiere una explicación. Esta movilidad de los salarios consistiría como su nombre indica, en que la escala de los mismos fuera revisada cada tres meses y ajustada cada vez al nivel de los precios a sus sucesivas subidas o a los movimientos que experimentarían. Calcularse lo que tal movilidad significaría: acelerar, sistemática y regularmente, la inflación hasta la destrucción de la moneda.

Cada trimestre se necesitaría más dinero para comprar las mismas cosas, cuyo precio aumentaría a cada aumento de salarios y viceversa. Los franceses se engañarían a sí mismos por etapas. La única excusa que tal engano "solución" puede tener es dar largas al problema en espera de tiempos mejores...

EL ERROR SOCIALISTA

El error — o la mala fe con fines políticos — de los socialistas de todos los marxistas, al querer arreglar el problema de los salarios con reivindicaciones y medidas que conciernen sólo directamente a los salarios, consisten en creer que éstos son un base o un punto de partida del complejo económico, cuando en realidad, el salario es más que una resultante del mismo. Depende esencialmente del nivel de la producción: si ésta aumenta, automáticamente los precios tienden a disminuir y los salarios a aumentar, de lo que resulta una subida del nivel de vida, un aumento del poder adquisitivo.

El aumento del nivel de la producción está en razón directa con el trabajo realizado, y, mejor aun el secreto de la economía moderna que aplica los nuevos métodos técnicos de producción, estriba no en hacer trabajar más, sino en trabajar mejor, es decir, en trabajando el mismo tiempo, producir más, rendir más: esto es lo que se llama la "productividad". El incremento de la producción más exactamente dicho de la productividad, es la única solución moderna al problema de los salarios y de su nivel con los precios. Las antiguas teorías sobre el mejor reparto de los beneficios — de manera que el capital no los arapare en detrimento del trabajo — están pasadas de moda, como el marxismo que se basaba en ellas.

Están pasadas de moda sobre todo en los Estados modernos, donde el sistema fiscal interviene radicalmente los beneficios del capital y donde las nacionalizaciones de las industrias más importantes

han demostrado que el capital — ahora el propio Estado — puede repartir mejor unos beneficios que no existen.

Ese aumento de la productividad sólo puede lograrse por medio una asociación entre el capital y el trabajo: ésta es la teoría económica del general De Gaulle.

Pero esta teoría — ya muy práctica, en general — en América y en muchas empresas modernas no podrá aplicarse mientras, con fines propagandísticos engañosos, los marxistas socialistas prefieran prometer aumentos de salarios y la salida de las inmediatas, elementos justas reivindicaciones obreras para abordar el fondo del problema.

UNICA SOLUCION EL INCREMENTO DE LA PRODUCTIVIDAD

La causa principal de la inflación monetaria que, al más dinero en circulación

(Continúa en pag. sexta)

Candeler del Elogio

Tras las varillas verdes de las persianas

No digan ustedes que se trata de un acontecimiento vulgar y nimio. Cuando un buen día encontramos en nuestra casa separados levemente de la calle por las dulces fronteras de las persianas verdes, entonces se produce en nosotros sensación agradabilísima.

Se diría que la luz se compone en suavidades púmpas como si estuviera en un piano fingido y poético.

No es verdad que las persianas, en su primer correrse, huelen a verano, ciudad soleada? Luz de verano y perfume de barniz parecido al del tomillo.

No dejará de ser interesante que junto a las persianas talesmos unas ligeras sillas mimbres, una mesita de una modesta finisecular, en la calle, hay un rizo de buen tiempo que nos tamizado, filtrado, purificado con sordina.

Tal vez suena un piano eterno piano de la muchedumbre de siempre, chapinizando des y resoles. Quizá un junto de voces infantiles en la calle, como un minijardín escolar, mientras agua de la manga que riegos charolando el asfalto calzado. Pregones de ropas, trisar de golondrinas.

Se está bien aquí, a nuestra intimidad por abanicos de las persianas hermanas mayores de las varillas de liar cigarrillos. La sa, que no alcanza la categoría de viento, meneas blanditas las persianas, como el orcababa el huerto de Fr. L.

Listas de oro entre las varillas verdes de las persianas y acá y allá prismas de un hilo dotado tripudiando.

Un libro en la mano y cha paz en el corazón. Acosmos nuestro sosiego en la codora y las persianas guardan verdosamente el libro de nuestro duermevelo.

Ministros británicos a Washington

LONDRES, 31 (Efe). — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, se trasladará a Washington en los próximos días de septiembre próximo, a fin de celebrar conversaciones con el Secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson y otros funcionarios norteamericanos, se anuncia aquí de fuente autorizada.

LONDRES, 31 (Efe). — Ha salido en avión para Washington el ministro británico de Defensa, Emanuel Shinwell, quien asistirá a las conversaciones que allí se celebrarán entre los representantes de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y el Canadá, para la adopción de armas de pequeño calibre.